

disse og Eksamensresultatet tillige med den tilsvarende Karakterbetegnelse; i Eksamensprotokollen indføres tillige for de Eksamenskarakterers Vedkommende, som er fremkommet paa Grundlag af en Faglærers og en Censors Karakterer, disses Særkarakterer.

G. Om Eksamensbeviser og Indberetninger.

§ 54.

Eksamensbeviser.

Eksamensbeviser udstedes paa dertil af Ministeriet udfærdigede Blanketter, underskrives af Skolens Leder og forsynes med Skolens Segl eller Stempel.

§ 55.

Indberetning.

Umiddelbart efter endt Eksamen sendes Indberetning om dens Udfald, skrevet paa et dertil af Ministeriet udfærdiget Skema, til Undervisningsinspektøren for Mellem- og Realskolerne; paa Skemaet opføres alle de Elever, som har været indstillet til Eksamen fra den paagældende Skole, altsaa ogsaa saadanne, som ikke har bestaaet eller ikke har fuldført Eksamen.

§ 56.

Denne Bekendtgørelse træder i Kraft den 1. August 1944 og samtidig er Undervisningsministeriets Bekendtgørelse af 12. Marts 1895 om den almindelige Forberedelseseksamen bortfaldet.

Hvilket herved bekendtgøres til Efterretning og Iagttagelse for alle vedkommende.

Undervisningsministeriet, den 29. September 1944.

P. M. V.

Fr. Graae.

Fabrics-Bjerre.

For at kunne dimittes til Præliminæreksamen kræves det, at vedkommende Dimissor er i Besiddelse af de pågældende Retigheder og har bestået i det mindste Prøvetentamen eller den almindelige Prøve for Lærere og Lærere i Folkeskolen eller dokumenteret, at han (hun) er i Besiddelse af kundskabsmæssige Forudsætninger svarende herpå.

Præliminæreksamen kan Eksamenkommissionens Formand tillade en Person at indstille sig til Eksamen uden Dimissor. Ansøgning herom må indsendes til Formanden 6 Maaned før skriftlig Eksamen begynder.

Præliminæreksamen består af skriftlige Prøver, der udføres sammen med Eksamenkommissionens anvendte Indmeldelsesskemaer, og indsendes sammen med disse Indmeldelsesskemaer til Præliminæreksamen.

Præliminæreksamen kan, der forbereder til Præliminæreksamen, tilslås for indtil 3 Aar ad Gangen at Undervisningsministeriet efter Indstilling af Undervisningsinspektøren for Mellem- og Realskolerne.

Bekendtgørelse angaaende Almindelig Forberedelseseksamen for Privatister.

I Medfør af den Undervisningsministeriet ved Anordning af 5. Juli 1944 givne Bemyndigelse fastsættes herved følgende nærmere Regler angaaende Almindelig Forberedelseseksamen (Præliminæreksamen) for Privatister.

§ 1.

Almindelig Forberedelseseksamen (Præliminæreksamen) for Privatister afholdes i København for den af Undervisningsministeriet nedsatte Eksamenkommission til Afholdelse af Almindelig Forberedelseseksamen samt Mellemskole- og Realeksamen for Privatister, hvis Formand er Undervisningsinspektøren for Mellem- og Realskolerne.

Ved organiserede Undervisningsanstalter (Kursus og Skoler) kan de skriftlige Prøver og ved anerkendte Kursus tillige de mundtlige Prøver tillades afholdt i vedkommende Kursus' egne Lokaler.

§ 2.

Om Dimission af Privatister gælder følgende Regler:

- a. For enhver, der ønskes indstillet til Præliminæreksamen ved Eksamenkommissionen for Privatister, skal fremlægges et af den paagældendes Lærere paa Tro og Love udfærdiget Vidnesbyrd om, at han (hun) efter disses Overbevisning er i Besiddelse af de dertil fornødne Kundskaber.
- b. For saa vidt Eksaminanden har modtaget sin Undervisning ved en organiseret Undervisningsanstalt, kan det nævnte Vidnesbyrd udstedes af dennes Leder efter Samraad med hans Medlærere. Hvis Eksaminanden er blevet forberedt af private Manuduktører, uden at nogen af disse har ledet Undervisningen i det hele, skal Vidnesbyrdet være afgivet af den eller de Lærere, der har forberedt ham i Fagene Dansk, Engelsk, Tysk, Regning og Matematik.
- c. Vidnesbyrdet skal indeholde en Angivelse af, hvor længe Dimittenden uafbrudt har modtaget Undervisning af de paagældende. Dette Tidsrum maa ikke være under 6 Maaned, regnet til den Dag, da skriftlig Eksamen begynder.

Eksamenkommissionens Formand kan, hvor særlige Forhold taler derfor, dispensere fra denne Bestemmelse, naar Ansøgning herom indgives af vedkommende Dimissor, senest 1 Maaned før Indmeldelse til Eksamen skal finde Sted.

- d. For at kunne dimittere til Præliminæreksamen kræves det, at vedkommende Dimissor er i Besiddelse af de borgerlige Rettigheder og har bestaaet i det mindste Studenter-eksamen eller den afsluttende Prøve for Lærere og Lærerinder i Folkeskolen eller dokumenterer, at han (hun) er i Besiddelse af kundskabsmæssige Forudsætninger svarende hertil.
- e. I ganske særlige Tilfælde kan Eksamenkommissionens Formand tillade en Person at indstille sig til Eksamen uden Dimissor. Ansøgning herom maa indsendes til Formanden 6 Maaneder før skriftlig Eksamens Begyndelse.
- f. Dimissionsvidnesbyrd udstedes paa særlige Blanketter, der udleveres sammen med de ved Eksamenkommissionen anvendte Indmeldesskemaer, og indsendes sammen med disse i udfyldt Stand.

## § 3.

Anerkendelse af Kursus, der forbereder til Præliminæreksamen, tilstaas for indtil 3 Aar ad Gangen af Undervisningsministeriet efter Indstilling af Undervisningsinspektøren for Mellem- og Realskolerne paa følgende Vilkaar:

1. At Eleverne kun optages paa Kursus efter en særlig Optagelsesprøve, hvis Form er godkendt af Undervisningsinspektøren for Mellem- og Realskolerne.
2. At Kursus' Undervisningsplan godkendes af Undervisningsinspektøren for Mellem- og Realskolerne, samt at Kursus har tilfredsstillende Lokaler, Samlinger og Undervisningsmateriel, at Lederen og Lærerne har en fyldestgørende Uddannelse og Undervisningsdygtighed og for Lederens Vedkommende tillige en tilstrækkelig lang Undervisningspraksis, at Lærerne lønnes forsvarligt, og at Kursus viser tilstrækkeligt Ansvar med Hensyn til Indstilling af Dimittender.

Et Kursus, der ønsker at opnaa Anerkendelse, maa straks, naar Undervisningen af det første Hold, ved hvis Dimission Anerkendelse ønskes opnaaet, er begyndt, indsende Meddelelse herom til Undervisningsinspektøren, ledsaget af Undervisningsplan og Fortegnelse over Lærerne med Opgivelse af disses Uddannelse og Lønningsforhold.

Anerkendelse vil først kunne ventes tilstaaet, efter at vedkommende Kursus har indstillet mindst eet Hold Dimittender til Eksamen med et tilfredsstillende Resultat.

Undervisningsinspektøren for Mellem- og Realskolerne er berettiget til selv og gennem sine faglige Medhjælpere at inspicere Undervisningen paa anerkendte Kursus eller Kursus, der søger Anerkendelse, ligesom saadanne Kursus er forpligtede til at give ham de Oplysninger vedrørende Undervisningen og andre Forhold, som han maatte ønske.

Anerkendte Kursus maa til Undervisningsinspektøren indsende Timeplan ved Begyndelsen af hvert Skoleaar.

## § 4.

Anerkendte Kursus, der i Henhold til Bestemmelsen i Anordning af 5. Juli 1944, § 13, Stk. 2, ønsker at lade Faglærerne eksaminere ved Eksamen, maa til Eksamenkommissionens Formand indgive Andragende om Godkendelse af Eksaminatorer samtidig med Indmeldelsen til Eksamen.

## § 5.

Med Hensyn til Undervisningens Formaal gælder Bestemmelserne i Undervisningsministeriets Bekendtgørelse af 1. September 1944 angaaende Almindelig Forberedelseseksamen ved eksamensberettigede Skoler, ligesom de i denne Bekendtgørelse angivne almindelige Principper for Undervisningen finder tilsvarende Anvendelse.

Fordringerne i de enkelte Fag er følgende:

## A. Dansk (med Svensk).

Prøven er skriftlig og mundtlig.

*Skriftlig Prøve.* Der skrives en Stil, hvortil der gives frit Valg mellem 2 Emner. Til Besvarelsen gives 4 Timer.

*Mundtlig Prøve.* Der prøves i:

Oplæsning af et Stykke ulæst Prosa og Poesi. Eleven har Ret til inden Oplæsningen at læse Stykkerne igennem for sig selv. Hvis han under Oplæsningen røber Usikkerhed med Hensyn til Forstaaelsen, kan der stilles ham enkelte Spørgsmaal.

Sproglære og Analyse ud fra det oplæste Stykke. Eleven maa godtgøre, at han har sikkert Kendskab til det danske Sprogs almindelige Grammatik, ligesom han maa kunne gøre Rede for de enkelte Ords og Sætningers Stilling i Forhold til hinanden.

Litteraturkundskab. Der opgives 3 større Værker af Litteraturen fra Holberg og fremefter samt en Række mindre Prøver, valgt fra forskellige Perioder og i et Omfang, der svarer til ca. 250 Normalsider\*). I det opgivne Stof skal der altid findes nogle Folkeviser, en Komædie af Holberg og et større Digt eller en Tragedie af Oehlenschläger. Der kræves noget Kendskab til de Forfatteres Liv og Stilling inden for Litteraturen, hvis Værker opgives.

Eleven skal gennem Samtale med Eksaminator om og ved direkte Eksamination i et passende Afsnit af det opgivne Stof vise, at han i Hovedsagen er fortrolig med Stoffet, og at han har forstaaet det efter dets Indhold og, hvor der er Anledning dertil, ogsaa efter det sproglige Udtryk. Eksaminationen maa ikke indskrænke sig til en blot Genfortælling; derimod kan der stilles Eleven Opgaver, f. Eks. bestaaende i at karakterisere en enkelt eller en Gruppe af Personer inden for det læste Stof, at redegøre for en bestemt Situation, eventuelt med dens Forudsætninger og Følger, at paapege Tids- og Stedkoloritten i en Fortælling eller et Digt, at følge et enkelt Motiv gennem et Værk, alt under Hensyntagen til Elevernes almindelige Modenhedstrin.

*Svensk.* Der opgives mindst 50 Normalsider typisk svensk Stof. Der prøves i Oversættelse af et Stykke inden for det opgivne Stof (Prosa eller Poesi).

Under Eksaminationen kan der stilles Spørgsmaal om Udtalen af enkelte Ord i Stykket.

## B. Engelsk og Tysk.

Prøven er skriftlig og mundtlig.

*Skriftlig Prøve.* Der skrives efter Dimittendens Valg enten en Oversættelse fra Dansk af et sammenhængende Stykke af elementær Sprogform paa ca. 125 Ord eller en Genfortælling af en let engelsk, henholdsvis tysk Tekst paa ca. 175 Ord.

Til Besvarelsen gives der i hvert Fag 3 Timer.

*Mundtlig Prøve.* Der opgives i Engelsk mindst 200 Normalsider og i Tysk mindst 175 Normalsider af væsentlig novellistisk og oplysende (ogsaa historisk) Art. Af det samlede Pensum indenfor hvert Fag kan indtil 25 Normalsider være Poesi.

Der prøves i Oplæsning og Oversættelse af et Stykke af det opgivne Pensum samt af et Stykke ulæst Prosa. I Tilknytning til den læste Tekst prøves Elevernes mundtlige Sprogfærdighed og grammatiske Kundskaber dels ved Samtale paa det fremmede Sprog om eller Genfortælling af det oplæste og dels ved Oversættelse af Smaasætninger fra Dansk. Saafremt der under Eksaminationen skønnes at være Anledning dertil, kan der stilles direkte grammatiske Spørgsmaal til Eksaminanden.

\*) Ved Normalsider forstås overalt i nærværende Bekendtgørelse Sider à 1300 Bogstaver.

Inden Oplæsningen af det ulæste Stykke skal Eleven have Ret til at gennemlæse dette for sig selv.

Der lægges ved Bedømmelsen af den samlede Præstation nogenlunde ligelig Vægt paa Oplæsning (Udtale), Oversættelse, praktisk Sprogfærdighed (herunder Kendskab til den elementære Grammatik) og Evne til Orientering i det ulæste Stykke, idet Bedømmelsen dog bør fremgaa af et samlet Skøn over Elevens Standpunkt.

### C. Fransk (Valgfrit).

Prøven er mundtlig. Der opgives mindst 50 Normalsider af et ikke for elementært eller fragmentarisk Stof.

Der prøves i Oplæsning og Oversættelse indenfor det opgivne Stof samt i Tilknytning hertil i Sprogets Grammatik, væsentlig igennem Oversættelse af lette Smaasætninger til Fransk.

### D. Historie (med Samfundskundskab).

Der opgives en samlet Fremstilling af Danmarks og det øvrige Nordens Historie og en mere fragmentarisk Fremstilling af Verdenshistorien samt i Samfundslære en Fremstilling (ialt ca. 50 Normalsider) af Stats- og Kommunestyre, Sociallovgivning og det økonomiske Liv i Danmark, alt efter Lærebøger, der er godkendt af Eksamenkommissionens Formand.

Prøven er mundtlig. Der gives ved Eksamen 2 Spørgsmaal, eet inden for den almindelige Historie og eet inden for Samfundslæren.

### E. Geografi.

Der opgives en af Eksamenkommissionens Formand godkendt Fremstilling af Hovedtrækkene i den fysiske, politiske, økonomiske og matematisk-astronomiske Geografi.

Prøven er mundtlig. Der gives 2 Spørgsmaal, eet inden for den politiske Geografi og eet inden for den fysiske, økonomiske og matematisk-astronomiske Geografi.

### F. Naturhistorie (med organisk Kemi).

Der opgives Hovedtrækkene af det menneskelige Legemes Bygning og dets forskellige Organers Virksomhed samt de væsentligste Træk af Sundhedslæren; endvidere Zoologi og Botanik samt organisk Kemi, alt efter Lærebøger, der er godkendt af Eksamenkommissionens Formand.

Prøven er mundtlig.

Der gives 2 Spørgsmaal, eet i Zoologi (herunder Hovedtrækkene af det menneskelige Legemes Bygning og dets forskellige Organers Virksomhed samt Sundhedslæren) og eet i Botanik.

### G. Naturlære (med uorganisk Kemi).

Der opgives:

Maaling af Længder, Arealer og Rumfang samt Vejning. Vægtfyldebegrebet og dets simpleste Anvendelser. Kræfters Maaling, deres Sammensætning og Opløsning. Tyngdepunktet og dets Bestemmelse. Vægtstangsreglen og dens Anvendelse paa Skaal-

vægt og Arbejdsredskaber. Tryk i Vædske og Luftarter. Barometre (et Vædskebarometer og et Aneroidbarometer). Pumper og Hæverter. Archimedes' Lov og dens Anvendelse ved Vægtfyldebestemmelser. Mariottes Lov. Manometre.

Hastighed og Acceleration. Inertiens Lov og Kraftbegrebet. Faldlovene (det eksperimentelle Grundlag kan være Faldmaskinen eller Skraaplanet). Cirkelbevægelse med jævn Hastighed. Pendulet.

Arbejde og dets Maaling med Anvendelse paa Maskiner. Energi og Energiomsætninger. Loven om Energiens Bevarelse.

Udvidelse ved Opvarmning. Varmegrad. Varmemængde og Varmefylde. Varmens Udbredelse. Ændring af Tilstandsform (Smeltevarme, Fordampningsvarme). Kogning, Damptryk. Luftarters Fortætning (begrænset til Kulsyre og Ilt). Dampmaskinen. En Eksplosionsmotor.

Lydens Opstaaen, dens Udbredelse og Hastighed. Toiser.

Skyggedannelse; Loven for Lysets Tilbagekastning; Billeddannelse ved plane Spejle; Hulspejlets Anvendelse i Projektører; Lysets Brydning i Vand og Glas (planparallele Plader, Prismer, Linser); Billeddannelse ved Linser med Anvendelse paa Fotografiapparatet, Øjet, Briller og astronomisk Kikkert; Lysets Opløsning i Farver og de forskellige Straalers Virkninger. Spektroskopet. Spektralanalyse.

Magneter og Magnetisering; Kompasset og Hældningsnaalen.

Elektrostatiske Grundforsøg; Elektroskopet; elektrisk Spænding og Kapacitet. Frembringelse af elektrisk Strøm ved galvaniske Elementer og Akkumulatorer. Ørstedes Forsøg; Elektromagneter; Telegraf; Telefon. Den elektriske Strøms kemiske Virkninger. Maaling af Strømstyrke; Modstand og Spændingsforskel (Ohms Lov).

Elektrisk Lys og Varme; Induktion; Jævnstrøm; Vekselstrøm; Transformatorer, Elektromotorer, Ledningsnettet. Elektriske Straalearter og deres vigtigste Anvendelser. Elektriske Svingninger og en ganske elementær Orientering angaaende deres Anvendelser.

De almindelige Luftarter; Vandets og Luftens Bestanddele; Grundstoffer og kemiske Forbindelser oplyst ved en Del Eksempler; Forbrænding; Brændsels- og Belysningsstoffer. Natriumhydroxyd og Calciumhydroxyd. Svovlsyre, Saltsyre, Salpetersyre og Kulsyre samt nogle af deres vigtigste Salte. Det kemiske Tegnsprog kræves ikke.

Prøven er mundtlig. Der gives 2 Spørgsmaal, hvoraf det ene skal falde inden for Magnetisme og Elektricitet.

### H. Praktisk Regning, Aritmetik og Geometri.

#### Praktisk Regning.

Der opgives:

De fire Regningsarter med hele Tal og Brøker (herunder Decimalbrøk), Forholdsregning, Delingsregning og Blandingsregning, Procentregning med Anvendelse paa Handelsregning. Fremmed Mønt, Maal og Vægt. Opgaver af statistisk Art. Simpel og sammensat Rentesregning.

Værdipapirer: Aktier, Obligationer og Veksler (Check).

Beskrivelse af ret Prisme, Omdrejningscylinder, regulær Pyramide og Pyramidestub, Omdrejningskegle og Omdrejningskeglestub samt Kugle. Beregning af de nævnte Legemers Overflade, Rumfang, Vægt og Vægtfylde.

Prøven er skriftlig. Der gives 2 eller flere Opgaver, der saa vidt muligt bør have Tilknytning til det praktiske Liv og tillige være egnede til at vise Elevernes Regnefærdighed. Der maa ikke forekomme Problemer, der gør det nødvendigt at anvende Ligninger. Ved visse Opgaver kan der blive Tale om Anvendelse af Logaritmer.

I Opgaverne bør de forskellige Afsnit være ordnede efter jævnt stigende Vanskelighedsgrad.

**Aritmetik.** Der opgives:

De fire Regningsarter med hele Tal og Brøker (herunder Decimalbrøk) saavel positive som negative. Primitivtal; Opløsning i Primfaktorer; største fælles Maal og mindste fælles Fold ved Opløsning i Primfaktorer, begrænset til Taleksempler. Tals Delelighed med 2, 5, 4, 3, 9 og 11.

Potens med rational Eksponent. Rod med hel, positiv Eksponent. Logaritmer med 10 som Grundtal. Differens- og Kvotientrækker (endelige). Sempel og sammensat Rentenregning. Simple Anvendelser paa Annuiteter. Proportioner. Ligefrem og omvendt proportionale Størrelser. Ligninger af 1. Grad med een eller flere ubekendte. Ligninger af 2. Grad med een ubekendt. Sætningerne om Røddernes Sum og Produkt i den kvadratiske Ligning. Løsning af to Ligninger med to ubekendte, naar den ene Ligning er af 1. Grad, den anden af 2. Grad, herunder symmetriske Ligninger.

Simple Eksempler paa Ligninger af højere Grad med een ubekendt, der kan løses som kvadratiske Ligninger.

Irrationale Ligninger. Meget simple Eksempler paa eksponentielle Ligninger. Polynomiet af 2. Grad. Opløsning i reelle Faktorer. Polynomiers Division.

Prøven er skriftlig og mundtlig.

Skriftlig Eksamen: Opgavesættet skal bestaa af flere (i Almindelighed 3) Opgaver, der skal vise simple Anvendelser af det anordnede Pensum. Hovedemnerne bør være Løsning af Ligninger, Reduktioner, Beregninger, sammensat Rente og Annuiteter.

Inden for Opgavesættet bør Opgaverne være ordnet efter Vanskelighedsgrad.

Ved mundtlig Eksamen gives eet Spørgsmaal, der bør være et Bevis for een eller flere Sætninger. Der prøves i hele det læste Pensum med Undtagelse af de 4 Regningsarter (med de alm. Regneregler for Decimalbrøk).

**Geometri.** Der opgives:

Rette Liniers indbyrdes Stilling. Vinkler og deres Maaling.

Trekanter (specielt ligebenede, ligesidede og retvinklede): Vinkelsum, Sætninger om Højder, Medianer, Vinkelhalveringslinier og Sidernes Midtnormaler.

Firkanter: Vinkelsum, Sætninger om Sider, Vinkler og Diagonaler i Parallelogrammet (Kvadrat, Rektangel, Rombe), Trapezet.

Polygoner: Vinkelsum, ind- og omskrevne Polygone, regulære Polygone.

Cirklen: Cirkelns Stilling til en ret Linie (Sekant, Tangent). 2 Cirklers indbyrdes Stilling. Maaling af Periferivinkler samt af Vinkler med Toppunkt udenfor eller indenfor Periferien. Kongruens og Symmetri. Konstruktioner paa Grundlag af nedennævnte geometriske Steder:

- et Punkt, der har en given Afstand fra et givet Punkt;
- et Punkt, der har en given Afstand fra en given Linie;
- et Punkt, der ligger lige langt fra to givne Punkter;
- et Punkt, der ligger lige langt fra to givne hinanden skærende Linier;
- et Punkt, hvorfra man ser et givet Liniestykke under en given Vinkel.

Ensvinklede Trekanter, Deling af et Liniestykke i et givet Forhold, Sætninger om den retvinklede Trekant. De trigonometriske Funktioner (sin., cos. og tangens) af spidse og stumpe Vinkler. Sinusrelationen og den udvidede pythagoræiske Læresætning. Trekanters Opløsning. Beregning af Radius i en Trekants ind- og omskrevne Cirkler.

Beregning af Korder i en Cirkel og af omskrevne og indskrevne Polygoners Omkredse. Arealet af Rektangel, Trekant, Parallelogram, Trapez. Praktisk Beregning af Cirkelns Omkreds og Areal. Arealet af Udsnit og Afsnit.

Fremstilling af Figurer i forskelligt Maalestoksforhold (begrænset til Trekanter). Forholdet mellem Arealerne af lignedannede Trekanter. Anvendelser paa Konstruktions- og Beregningsopgaver. Konstruktionen af de algebraiske Udtryk:

$$\frac{ab}{c} \sqrt{ab}, \sqrt{a^2 \pm b^2}$$

samt simple Kombinationer af disse.

Prøven er skriftlig og mundtlig.

Skriftlig Eksamen: Opgavesættet skal bestaa af flere (i Almindelighed 3) Opgaver, der skal omfatte Beregning, Konstruktion samt et lettere Bevis, hvortil kan knyttes en simpel Anvendelse.

Inden for Opgavesættet bør Opgaverne være ordnet efter Vanskelighedsgrad.

Ved mundtlig Eksamen gives eet Spørgsmaal, der bør være et Bevis for een eller flere Sætninger.

Til hver af de 3 skriftlige Prøver gives 4 Timer.

### I. Latin (Valgfrit).

Der opgives en Elementarbog, hvorefter særlig den latinske Formlære er indøvet, samt ca. 20 Normalsider af latinske (særlig historiske) Forfattere.

Prøven er mundtlig. Der prøves i *begge* Dele af det nævnte Pensum. Eksaminanden maa kunne oversætte de Stykker heraf, der forelægges ham, med sikker Forstaaelse. Desuden skal han i Tilknytning til begge Eksaminationsspørgsmaal nøje prøves i grammatisk Kundskab, ligesom han maa vise, at han er sikkert bekendt med det hele Gloseforraad, han har lært.

### § 6.

Om Eksamensordningen gælder iøvrigt de i Bekendtgørelse af 29. September 1944 angaaende Almindelig Forberedelseseksamen ved eksamensberettigede Skoler, Afsnit IV, fastsatte Regler, dog med de Ændringer, bl. a. med Hensyn til Eksamensterminernes Længde, som Forholdene nødvendiggør.

Eksamenskommissionens Formand er bemyndiget til at fastsætte de i saa Henseende fornødne Bestemmelser.

Hvilket herved bekendtgøres til Efterretning og Jagttagelse for alle vedkommende.

Undervisningsministeriet, den 30. September 1944.

P. M. V.

Fr. Graae.

Fabricius-Bjerre.